

全市文化活动丰富多彩

# 市民获得感幸福感不断增强

金秋时节,全市文化活动丰富多彩,台上的演员们或歌声嘹亮、或舞姿翩翩、或素手轻弹,让众多市民在家门口就能享受到各种文化大餐。也有市民走进美术馆、大剧院、博物馆等文化场馆,品味文化、享受生活。

近年来,我市不断完善公共文化服务体系,通过艺术展演、精品展览、阅读活动、惠民培训等多种形式,丰富群众精神文化生活,提高全民艺术素养。

## 文艺爱好者有了展示舞台

近日,平城区文瀛湖街道华北星社区举办了“邻里一家亲、共创和谐社区”的主题晚会,平城区鹿苑街道开展了“金秋艺展 惠民同行”主题活动,文艺爱好者用精妙的节目编排、颇具感染力的才艺表演,向社区居民献上一场精彩绝伦的文化盛宴。

近年来,我市群众文艺创作氛围十分浓厚,培养了诸多文艺表演队伍,涌现出无数艺术人才,留下了诸多精美的创作成果。随着我市群众文化活动日益繁荣,街头巷尾欢歌热舞的场景随处可见。

家住华北星小区的市民吴咏梅说,生活在大同特别幸福,平日社区里的文化活动也多。每逢传统节假日,古城里还有专业院团的文艺汇演或传统戏曲表演,让人饱眼福。

近年来,我市坚持打造大同本土化群众文化活动品牌,如春节文化庙会、民俗文化展演、地方非遗戏曲展演、长城文化节等系列活动,提升了群众参与文化活动的积极性,并发动文艺工作者和群众文化爱好者参与到文化惠民演出中,多方面、多层次、多维度呈现了群众文化的魅力,不少活跃在群众艺术舞台上的团体或个人成为舞台的主角。



大型民俗实景演出《龙渠沟的老百姓》 崔莉英 摄

## 提升市民文化生活品质

“大同大剧院有‘指上京华’齐洁琵琶独奏音乐会,我和同学预约了门票。”日前,市民翁晓丽约同学一起去看演出。“走,美术馆有新展览,山西省晋善晋美书画作品展开展,咱们一起去看!”美术爱好者秦雁和朋友们相约到美术馆看展。秦雁说,以前想看高规格的展览得去北京或太原,现在不出大同就能看到这样的展览,真是太方便了。

如今,看展览、看演出已经成为市民文化生活的一部分,家门口的“文化客厅”点亮了群众的精神文化生活。精彩纷呈的文艺演出、内容丰富的文博或美术展览,众多

新书上架……市美术馆、市博物馆、市图书馆、市大剧院等文化场馆不仅是我市着力打造的文化艺术新地标,也是全力改善群众文化活动基础条件、提升公共文化服务水平的生动实践。

近年来,全市各大文化场馆迎来参观高峰,各种小剧场、美术馆、图书角、私人博物馆也是遍地开花,为市民提供多样的

文化供给,让大家在茶余饭后近距离听书画名家讲座、看戏剧名家表演、与写作名家互动,接受艺术熏陶,领略名家风采。

## 群众尽享文化红利

一部好剧目带火一个乡村。有“塞上小江南”之称的灵丘县北泉村,夏季有常态化的大型山水实景演出《山水北泉》;在灵丘县龙渠沟社区,游客可以欣赏大型民俗实景演出《龙渠沟的老百姓》。这些实景演出全部由当地村民参演,民俗味十足。

在广灵县,人们不时可以看到当地国有或民营秧歌剧团的秧歌剧演出,大家以戏会友,你方唱罢我登场。广灵县通过开展免费送戏下乡、稀有剧种公益性演出等文化活动,不仅助力广灵秧歌的传承发展,也丰富了当地村民的文化生活。

近年来,我市多渠道培育文化队伍,播撒文化种子,努力激活基层“文化细胞”,让广大群众从“我是观众”变身“我是主角”。各县区也在培养发现一批乡村文化带头人,协调发展农民锣鼓队、秧歌队、文艺表演队等,并推动乡村文化广场、文化大院的建设,让文化大餐享不停,文化场所在身边。截至目前,全市共培育、培养乡村群众文艺队伍(文艺小分队)289支、乡土文化能人艺人162名、乡村文化带头人358名。

本报记者 崔莉英

## 奋进强国路 阔步新征程

## 中秋假期

为游客提供暖心服务

### 青年志愿者 为大同文旅上分



本报讯 (记者 孙露) 中秋假期,团市委组织市青年志愿者在大同站和大同南站,为游客提供问询指引、文明劝导、困难帮扶、旅游推广、应急保障等服务,一抹抹“志愿蓝”温暖了游客,彰显了古都大同热情好客的“城市温度”。

青年志愿者在两大火车站精心布置了展板显示区、志愿服务区和应急保障区,为游客提供志愿服务。青年志愿者段菲对我市的历史文化、旅游线路等如数家珍,她化身“城市推介员”,在大同南站为游客详细介绍《黑神话·悟空》中出现的我市6处古建,还向游客推荐来同特色玩法、大同美食、传统手工艺品等。青年志愿者邢星晨看到携带行李的游客时就主动上前招呼,并安排他们到城市驿站、党群服务中心等场所休息、喝水。

## 云冈国际机场

### 进出港旅客近8千人次

滨、兰州、长沙和成都等城市。

针对中秋假期老人、儿童出行增多的情况,云冈国际机场积极开展特殊旅客差异化服务举措,在“学雷锋服务站”配备老人花镜、血压计等物品,做好特殊旅客服务保障。候机楼内严格落实常态化防爆检

查,对消防栓、设施设备间等区域展开安全隐患排查,严防发生火灾事故。根据现场旅客排队情况,动态调整值机柜台和安检通道数量,减少旅客排队等待时间,安检通道为旅客提供免费液体分装瓶,方便旅客使用。

## 两大火车站

### 旅客发送量超8.3万人次

本报讯 (记者 贾晓龙) 中秋假期,大同火车站和大同南站共发送旅客 83551 人次。为有效应对旅客出行总量大幅提升、部分时段客流高度集中的情况,两大火车站通过加开临时旅客列车、列车重联等举措,确保旅客运输安全平稳有序。

大同站客运车间相关负责人介绍,中秋假期,大同站共发送旅客 23357 人次,9 月 17 日是长假最后一天,旅客发送人数达 7637 人次。为确保旅客顺利返程,车站加开了大同至永济、大同至包头、大同至太原等方向的 18 趟临时旅客列车。



### 灵丘县武灵镇 600人共度中秋

9月16日,灵丘县武灵镇举办了一场中秋佳节亲情大聚会活动。

本次聚会共有老党员、老干部、老村民和留守儿童约600人参加,活动旨在激发村民干事热情,凝聚奋进力量,助力乡村振兴。

本报记者 张占兵  
通讯员 张宗昌 摄